

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
12-й
№ 4 (2337)
Четверг
14 января
1943 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

За дальнейшее развитие общественного животноводства

Секретарь РК ВКП (б) А. Серов

Состоявшийся 9 января Пленум РК партии обсудил итоги развития общественного животноводства в 1942 году и наметил конкретные мероприятия на 1943 год. Пленум отметил, что колхозы района, осуществляя решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР „о мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах добились значительного роста поголовья скота в районе по крупному рогатому скоту на 30 процентов, по свиньям на 39 процентов и овцам—на 46 процентов. Государственный план развития животноводства выполнен по крупному рогатому скоту на 100,6 процентов, по свиньям на 132 процента, по овцам на 102 процента. Значительно увеличилась по сравнению с 1941 годом продуктивность колхозных животноводческих ферм, по надою молока на 19,5 процента, по настригу шерсти на 20 процентов. В районе значительно возросли племенные ресурсы. С племенных колхозных ферм получено 20 голов высококровных жеребцов-производителей, 37 голов крупного рогатого скота швицкой породы и 70 голов чистопородных свиней. В район завезено 10 голов чистопородных швицких бычков.

Наши фермы лучше, чем в 1941 году подготовились и более организованно встретили зиму. Много животноводческих бригад и отдельных работников самоотверженно работали, чтобы создать хорошие условия зимовки скота.

Однако и в 1942 году, году небывалого производственного и политического подъема трудящихся, нашлись колхозы и их беспечные руководители, которые не выполнили государственный план развития животноводства ни по одному виду скота. К таким относятся колхозы: „Согласие“, „Память Парижской коммуны“, (Бурныковка), „Искра“, „Комбайн“, „Трудовик“, „Красный партизан“, „13 лет Октября“, (Ивановка) „Производитель“, „Крестьянка“.

Плохо обстоит дело с выполнением плана по коню (94,6 процента) и по птице (33,6 процента). Допущен большой отход скота, особенно молодняка и особенно в колхозах Слотинского совета, где пало за год 15 лошадей, 37 голов крупного рогатого скота, 10 свиней, 37 овец, а также в колхозе „Новый мир“, где падеж молодняка составляет жеребят—16 процентов, крупного рогатого скота—40 процентов, овец—30 процентов, свиней—23 процента. И, несмотря на такое положение правления колхозов, как показала проверка в декабре, даже не обсуждали причин падежа.

Не выполнены планы по надою молока, яйценоскости и сохранению агнатов и поросят на производственную матку. Особенно плохие показатели по удою молока имеют колхозы Яблонский, Вадский и некоторые другие. В колхозах „Верный путь“, „Заря“, имени Фрунзе и некоторых других были случаи разбазаривания скота.

Пленум РК отметил, что в некоторых колхозах (Яковлевском, Ключищенском, Яковлевском сельсовета, Вадском, Красненковском, очень плохо организована зимовка скота. Помещения не остеклены и не утеплены, содержание и уход за скотом поставлены плохо, корма используются не рационально, не разнообразятся, задаются под ноги скоту, водопой как следует не организован. В колхозе „Победа“ (Красненская) молодняк несколько дней оставался на поенном и один жеребенок пал. Помещений для отелов, опоросов и воспитания молодняка не подготовлено, а в Дмитриевке не могут даже вложить одну доску в потолок и отелить дверь в помещении, предназначенном для воспитания вновь народившихся телят, агнатов.

Пленум РК ВКП(б) потребовал от руководителей колхозов и зав. животноводческими фермами устранить такие позорные явления и принять все необходимые меры к организации хорошей зимовки скота.

Скоро наступят массовые отелы, опоросы, окоты и выжеребка. Все наше внимание должно быть сосредоточено на сохранении всего народившегося молодняка. Для этого необходимо в каждом колхозе привести в полный порядок и утеплить помещения для приема и воспитания молодняка. Необходимо также подвести к этим помещениям лучшие корма.

Парторганизации и советы должны систематически, оперативно руководить развитием животноводства, не допускать ни одного случая падежа в колхозах. Каждый случай падежа необходимо тщательно разбирать. Надо понять, что если падеж скота явление нетерпимое в мирное время, то тем более оно недопустимо в условиях войны, когда дорог каждый килограмм мяса, масла, шерсти для нужд обороны.

Пленум обязал парторганизации систематически вести партийно-политическую работу с животноводческими кадрами, мобилизуя их на развитие социализации, на высокую дисциплину труда, на борьбу с бездельниками и лодырями и выполнение государственного плана по животноводству в 1943 году как по количественным, так и по качественным показателям.

11 января на СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ группа наших войск под командованием генерал-лейтенанта Масленникова И.И. после упорных боев овладела городом и железнодорожным узлом ГЕОРГИЕВСК, городом и железнодорожным узлом МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ, городом и железнодорожной станцией ПЯТИГОРСК, городом и железнодорожной станцией КИСЛО-ВОДСК, городом и железнодорожной станцией ЖЕЛЕЗНОВОДСК, городом и железнодорожной станцией БУДЕННОВСК, а также районными центрами АЧИКУЛАК, АРХАНГЕЛЬСКОЕ, АЛЕКСАНДРИЙСКОЕ. Взятые большие трофеи, которые подсчитываются.

В боях отличились войска генерал-майора ХОМЕНКО В.А., генерал-майора КОРОТЕЕВА К.А., генерал-майора КОЗЛОВА П.М., генерал-майора МЕЛЬНИК К.И., гвардейские кавалерийские соединения генерал-лейтенанта КИРИЧЕНКО Н.Я. и генерал-майора СЕЛИВАНОВА А.Г., а также танковая группа генерал-майора ЛОБАНОВА Г.П. и подполковника ФИЛИПОВА В.И. СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 12 января

12 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожной станцией **Ессентуки** и крупными населенными пунктами—**Ессентукская, Левокумский, Каррас, Николаевская, Бештаунит**.

В районе **Зимовники** наши войска овладели населенными пунктами—**Ново-Николаевская, Харьковский, Майорский, Курмоярский**.

В районе нижнего **Дона** и на **Центральном** фронте наши войска продолжали наступательные бои на прежних направлениях.

11 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, более 30 автомашин, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды выбили немцев еще из нескольких улиц и заняли 20 ДЗОТов и 37 блиндажей. Захвачено 2 орудия, 19 пулеметов, 4 противотанковых ружья, автоматы и винтовки.

В районе нижнего Дона наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке противник бросил в контратаку значительное количество танков и пехоты. Ожесточенный бой длился в течение суток. Немцы ввели в действие резервы, стремясь любой ценой выбить советские части с выгодных рубежей. Наши бойцы стойкой обороной измотали противника, а затем нанесли ему сильный удар. Уничтожено до 2000 вражеских солдат и офицеров, до 40 немецких танков и 12 орудий. Захвачены трофеи и пленные.

На Центральном фронте наши войска совершенствовали занятые позиции и отбывали контратаки противника. Северо-западнее Великие Луки немцы перешли

в контратаку на позиции, которые обороняет Н-ская часть. Вражеская пехота была встречена пулеметно-ружейным огнем и залегла. В это же время немецкие танки наскочили на минное поле. 2 танка подорвались на минах, а остальные 5—подбиты нашей противотанковой артиллерией. К исходу дня гитлеровцы отступили, потеряв в этом бою свыше 200 человек убитыми. На другом участке наши бойцы атаковали противника, истребили до роты немецкой пехоты и захватили 14 пулеметов, самоходную пушку, 40 автоматов, много винтовок и склад боеприпасов.

На Северном Кавказе наши войска, преодолевая сопротивление противника, успешно продвигались вперед. Немцы пытались задержаться на одном выгодном рубеже, чтобы привести в порядок свои потрепанные части, но были опрокинуты ударом наших танковых и кавалерийских частей. Бойцы Н-ской кавалерийской части, преследуя отступающего противника, истребили более 200 гитлеровцев, захватили 7 орудий, 30 автомашин и 4 склада с продовольствием. Другая наша часть разгромила батальон вражеской пехоты и захватила 4 автоматических пушки, 4 миномета, 47 автомашин и другие трофеи.

Партизаны отряда, действующего в Орловской области, пустили под откос 6 немецких железнодорожных эшелонов с войсками, боеприпасами и боевой техникой. В результате крупный разбитый 5 паровозов, 52 вагона и 39 платформ. Под обломками вагонов погибло много гитлеровцев. Партизаны другого отряда в ожесточенном бою с крупными силами противника истребили до 200 немецких солдат и офицеров.

Ниже публикуется акт о кровавых злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев в городе Нальчике—столице Кабардино-Валкарской АССР: „Ворвавшись в город осенью прошлого года, гитлеровцы

—Следуя примеру Светланы Киселевой, я вношу из своих сбережений на строительство истребителя „Память Марины Расковой“ 350 рублей,—заявила ученица 9-го класса Рая Киселева.

500 рублей внес ученик пятого класса Борисов. По 250 рублей внесли ученики Мишина, Докучаев и другие. По школе собрано 11 тысяч 200 рублей.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

начали грабить население и убивать мирных жителей. В первые же дни фашистские изверги убили жену красноармейца Шаулова и его пятерых детей в возрасте от 5 месяцев до 11 лет, расстреляли Мыхо Шамилова и его 10-летнего сына и многих других жителей города. Фашистские насильники надругались над 14-летней школьницей В., изнасиловали 16-летнюю девушку Н. Через некоторое время немецкие военные власти приступили к массовому расстрелу и истреблению мирных граждан—русских, кабардинцев, балварцев, осетин, грузин, евреев и других. 5 января 1943 года после вступления в город частей Красной Армии, в 6 километрах от города, в противотанковых рвах и на дальнем кладбище нами было обнаружено свыше 600 истерзанных и изуродованных немцами трупов. У многих жертв гитлеровские бандиты отрезали руки, ноги, уши, выкололи глаза. Среди жертв фашистских палачей большое количество детей. По предварительным данным, от рук немецко-фашистских разбойников погибло не менее 2000 мирных жителей Нальчика. Немецкие оккупанты взорвали и сожгли театр Кабардино-Валкарской драмы, педагогическое училище и медицинскую школу, 9 школ, дом пионеров и октябрят, республиканскую библиотеку, новую больницу, поликлинику и другие культурные и лечебные учреждения. Варвары разгромили и сожгли курортный городок Нальчика—санаторий, дома отдыха, лечебные кабинеты, уничтожили все памятники, вырубали городской парк, вывели из строя водопровод и вывезли в Германию многие культурные ценности республики“. Акт подписали жители города Нальчика—С. Ифраймов, Л. Ашуров, П. Шабаев, М. Моисеева, Е. Давыдова, А. Либман, И. Ифраймов, М. Шалумов, М. Ифраймов, Ш. Давыдов и Д. Левнев.

